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Schriftelijke vragen aan het college (op basis van artikel 16 of artikel 55
Reglement van Orde)

Datum: 3 mei 2026

Zaaknummer: 1274398

Steller van de vragen: Mw. Merel Sterenborg

Politieke partij: Doe mee! Molenlanden

Onderwerp: Nota reserves en voorzieningen 2026

Portefeuillehouder: Bram Visser

Behandelend ambtenaar: Aida Hendrix

Toelichting:

Op 7 mei 2026 is de Nota Reserves en Voorzieningen 2026 (zaaknummer 1274398)
geagendeerd voor de commissievergadering, ter vaststelling in de raad op 26 mei 2026.
De nota vervangt de Nota Reserves en Voorzieningen 2021-2025.

Een inhoudelijk verschil betreft de minimale omvang van de Algemene Reserve (AR): de
nieuwe nota stelt de ondergrens vast op drie keer de omvang van de gekwantificeerde
risico's uit de paragraaf Weerstandsvermogen, waar de vorige nota twee keer hanteerde.

Relevant is tevens dat het college in 2021, in antwoord op vragen van de SGP-fractie,
heeft aangegeven dat het aanhouden van een grote AR geen doel op zich is, omdat
gemeentelijke middelen bedoeld zijn om de publieke taak zo goed mogelijk te vervullen.
De fractie is benieuwd hoe de voorgestelde verhoging zich verhoudt tot dit eerder
ingenomen standpunt.

De fractie Doe mee! Molenlanden onderschrijft het belang van prudent financieel beleid
en staat positief tegenover een solide reservepositie. De fractie hecht er echter aan dat
beleidswijzigingen helder worden onderbouwd, en stelt in dat kader de volgende vragen.

Vraag 1
De Nota Reserves en Voorzieningen 2021-2025 bevatte concrete cijfermatige
onderbouwing. Zo werd 1x het weerstandsvermogen destijds gekwantificeerd op circa €7
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miljoen. De huidige nota stelt het minimum van de Algemene Reserve vast op 3x het
weerstandsvermogen, zonder dat dit bedrag concreet is gemaakt.

A) Wat is de actuele kwantificatie van het weerstandsvermogen op basis van de meest
recente beschikbare cijfers?

B) Zouden bijlagen 2 en 3, in lijn met de opzet van de nota 2021, per reserve en
voorziening kunnen worden aangevuld met het saldo per begroting 1 januari 2026, zodat
de raad over een actueel en volledig inzicht beschikt bij de behandeling in de
commissievergadering van 7 mei 20267

Antwoord 1:
De meest recent beschikbare informatie is opgenomen in de Begroting 2026.

A) Het weerstandsvermogen is vastgesteld op € 5,1 miljoen. De paragraaf
Weerstandsvermogen en Risicobeheersing bevat de onderbouwing voor dit bedrag
en is te lezen vanaf pagina 42 van de Begroting 2026.

B) De stand en het verloop van de reserves en voorzieningen is vermeld op pagina 91
van de Begroting 2026

Vraag 2

De nieuwe nota stelt het minimum van de Algemene Reserve vast op drie keer de omvang
van de risico's uit de paragraaf Weerstandsvermogen, terwijl de nota 2021-2025 twee
keer als ondergrens hanteerde. Wat is de inhoudelijke onderbouwing voor deze verhoging
van het minimum van 2x naar 3x?

Antwoord 2:
In de Auditcommissie maandag 8 maart 2021 werd de ‘Notitie instrumenten voorkomen

belastingverhogingen bij een overschot begroting en hoogte Algemene Reserve’
behandeld (op 1 april 2021 gedeeld als raadsinformatiebrief). Hierin werd een

stoplichtmodel geintroduceerd voor de aanwending van de Algemene Reserve dat
sindsdien jaarlijks in de begroting en jaarrekening is opgenomen. Het oranje deel (de 3¢
keer) wordt daarin benoemd als buffer voor risico’s met meerjarige nadelige effecten.

Op de laatste pagina van de Begroting 2026 is de meest recente uitwerking van de
Uitgangspunten aanwending Algemene Reserve uitgewerkt.
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